

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

65 (167) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 АВГУСТА 1947 года | ЦЕНА 15 КОП.

ЗАВТРА—В ШКОЛУ

Завтра, после долгих летних каникул, дети снова заполнят светлые классы школ. Многие дети побывали за время каникул в пионерских лагерях и на оздоровительных площадках. Там они хорошо отдохнули, закаляли свое здоровье и теперь с новыми силами, с новой энергией берутся за учебу.

Многие учащиеся принимали активное участие в выполнении сельскохозяйственных работ колхозов, тем самым приобрели практические навыки в работе на колхозных полях.

Начиная новый учебный год для учащихся и учителей снова наступает пора напряженного творческого труда.

На районной конференции учителей со всей остротой, по большевистски были вскрыты ошибки, промахи и упущения, допущенные в работе школ в прошлом учебном году. В выступлениях участников конференции и в принятом решении намечены пути к дальнейшему повышению качества обучения и воспитания детей в нашей школе.

Весенние переводные испытания и экзамены показали некоторую улучшение работы наших школ. Хорошую успеваемость показали учащиеся Пряжинской средней и Святозерской семилетней школ и ряда других.

Но вместе с этим в работе наших школ имелись многочисленные существенные недостатки, в результате которых знания учащихся часто носят поверхностный характер. Об этом говорит тот факт, что сотни человек учащихся района не выдержали выпускных экзаменов и не перешли в следующие классы.

Обучение ученика неразрывно связано с его повседневным воспитанием. Воспитание и обучение должны быть слиты в единый процесс формирования личности. Воспитательная работа, проводимая в школах, должна одновременно за-

репляться устойчивыми навыками поведения учащихся на улице, дома и в общественных местах.

Воспитать из юноши, девушки образцового советского гражданина — великая честь каждой школы, каждого учителя. Во всей этой работе опорой учителя призваны быть комсомольские, пионерские и ученические школьные организации.

Завтра начинается новый учебный год, но не везде к нему должным образом подготовились.

Не закончен ремонт Пряжинской средней школы имени Героя Советского Союза Марии Мелентьевой, здесь, не смотря на все имеющиеся возможности, ремонт школы затянулся по вине директора строительного тов. Лыкова.

Большие недоделки имеют место и в ряде других школ района в деле заготовки дров и подвозки их к школам. Все имеющиеся недоделки в деле создания нормальных условий для работы школ должны быть изжиты в ближайшее время.

Для обучения и воспитания детей в школах необходимо создать все условия. К этому делу в нашей стране уделяется огромное внимание. Особенно большое значение приобретает оно теперь, когда в стране широко развернулась гигантская созидательная работа по осуществлению в жизнь великих задач четвертой сталинской пятилетки. Нашему народному хозяйству нужны новые многочисленные высококвалифицированные кадры. С особой силой звучат сейчас слова товарища Сталина, произнесенные им на VIII съезде комсомола: „Чтобы строить, надо знать, надо овладеть наукой, а чтобы знать, надо учиться. Учиться упорно, терпеливо“.

Учителя и учащиеся приложим все усилия к тому, чтобы результаты 1947-48 учебного года оказались достойными сталинской эпохи.

Кино с'емки в Карелии

В Олонецком районе ведутся с'емки документального фильма „Карело-Финская ССР“, выпуск которого приурочен к 30 годовщине Октября. Засвята комбайновая уборка в колхозе имени Папанова, электрификация колхоза „Заря“,

сплав леса на Тулокском сплавном участке.

Зрители увидят на экране также село Видлицы — места боев, где в годы гражданской войны была осуществлена блестящая операция по разгрому интервентов, разработанная товарищем Сталиным.

Социалистическое соревнование за высокий урожай

Проверяем выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину

Работать на уборке от зари до зари

Много потрудились колхозники Салменецких колхозов над тем, чтобы выполнить свои обязательства, взятые в письмах товарищу Сталину.

В своих письмах они дали слово товарищу Сталину добиться урожайности озимых культур по 11 центнеров и яровых по 9 центнеров с гектара.

Теперь уже можно подвести некоторые итоги работы колхозников в борьбе за высокий урожай.

Такие колхозы, как „Красный Октябрь“, „Красное знамя“ и „Красный пахарь“ весенний сев провели в короткие сроки при хорошем качестве обработки почвы. Люди работали не считаясь ни с какими трудностями с раннего утра до позднего вечера. Они хорошо поняли, что только честным трудом в артельном хозяйстве можно добиться улучшения своего материального положения. В этом они не ошиблись.

Колхозы „Красный октябрь“, „Красное знамя“ и „Красный пахарь“ вырастили в этом году урожай озимой ржи до 13 центнеров и яровых 9,5 центнеров с гектара. Тем самым они с честью сдержали свое слово данное товарищу Сталину.

Теперь эти колхозы при-

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие МТС не допускайте перестоя хлебов!

Быстро и без потерь уберем выращенный на полях колхозов богатый урожай!

нимают все меры к тому, чтобы убрать выращенный урожай без малейших потерь. Участие в колхозной работе принимают без исключения все колхозники, в том числе и школьники. Видя плоды своего труда колхозники выходят на работу в 4-5 часов утра и работают до 10-11 часов вечера.

Колхозники за являют, что они приложат все усилия, чтобы убрать урожай без малейших потерь и как можно быстрее рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Однако, на ряду с хорошими сторонами работы колхозов Салменецкого сельсовета, есть и большие недостатки. Часть колхозов, как „Новая Салменица“, „Красная звезда“, „Красное знамя“ плохо выполняют первую заповедь — сдачу хлеба государству. Это объясняется тем, что председатели этих колхозов не сумели организовать труд колхозников так, чтобы вести одновременно все виды работ колхоза. При тех же условиях колхоз „Красный октябрь“ выполнил план сдачи хлеба на 38,7 процента и „Красный Пахарь“ — на 40,8 процента.

В колхозах Салменецкого сельсовета имеется 15

риг. При рациональном использовании всех риг колхозы успешно могут справиться с обмолотом и выполнить план хлебопоставок государству к 25 сентября, тем самым выполнить свои обязательства, взятые в ответ на письмо колтавских хлеборобов.

Одновременно с уборкой урожая и сдачей хлеба государству проходит озимый сев. В успешном проведении сева большую помощь должна оказать колхозам Пряжинская МТС. Однако договор с колхозами МТС выполняет исключительно плохо. В колхозе „Искра“ МТС должна была поднять паров 8 га, поднято — 3,3 га, при плане перепашки паров 6 га, не выполнено несколько. Такое же положение и в других колхозах Салменецкого сельсовета.

Из этого видно, что Пряжинская МТС не только не способствует успешному проведению озимого сева, а наоборот тормозит. Пряжинская МТС ориентирует председателей колхозов закончить молотбу хлебов к 1 ноября.

Необходимо усилить помощь МТС колхозам, это обеспечит своевременное проведение обмолота хлебов и озимого сева.

М.АММАЛАЙНЕН

Где руководители колхоза?

Плохо идет уборка в колхозе имени Сакко и Ванцетти. Хлеб на полях везде уже созрел, переставает.

В колхозе убирают только серпами. Попытались приготовить четыре косы, с приспособлениями, но сделали плохо, косить нельзя, когда-то их переделают. И серпами убирают мало — около гектара в день, а всего убрать 40 гектаров. К какому времени колхоз закончит уборку, если на 25 августа было убрано 15 гектаров.

Хуже того идет обмолот. В колхозе три риги, но используются пока одна или две. Молотят только на один раз, не до конца. Везут снопы в ригу, обмолят и опять в скирды, надеясь домалачивать когда-то позднее. Это двойная ненужная работа.

Очень много потерь зерна при перевозках снопов.

Много и других не порядков в колхозе.

Трудовая дисциплина расшатана, неуплотнен рабочий день, три колхозника не выполнили установленного минимума трудовой за летний период. Поступление зерна иногда приходится только одним кладовщиком. Склады под зерно не отремонтированы. Колхоз медленно рассчитывается с государством.

Почему это все происходит? Происходит это потому, что правление колхоза мирится с недостатками, не занимается по-настоящему руководством артели, не ведет борьбы за укрепление дисциплины.

Председатель колхоза Чаккиев, — редкий гость на полях колхоза, среди колхозников. Он предпочитает „руководить“ колхозом, отсиживаясь дома.

Не отстает от него и бри-

гадир Басурманов. Этот „старательный“ колхозник взял на себя и руководить бригадой, и охрану урожая по ночам. Трудодни, конечно, идут по одно из двух всегда страдает. Чаще бывает так, — даст Басурманов утром наряд колхозникам, отправит их в поле, а сам домой, а потом в конце дня приходит узнать результаты работы. Где тут до организации труда в бригаде.

Всегда занят делом кладовщик колхоза Лукин. Колхозники убирают, молотят хлеб и очищают зерно. Но что же делает кладовщик? Принимает зерно. А зерна то всего принято две тонны.

От такого „руководства“ и дела в колхозе идут плохо — уборка урожая, молотба хлебов, сдача зерна государству и озимый сев, затягиваются.

7 сентября — 800-летие Москвы

МОСКВА СЕГОДНЯ

Современная Москва — красивый промышленный большой город.

Раньше Москву называли „ситцевой“ за преобладание в ней текстильных фабрик. В годы советской власти в ней были созданы новые отрасли промышленности: авиационная, автомобильная, станкостроительная, электротехническая, инструментальная, точной механики, химическая и другие.

Москва имеет для нашей Родины не только важнейшее политическое, но и хозяйственное значение. Ее промышленность помогла перестройке всего народного хозяйства СССР.

При господстве царя и капиталистов Москва в течение веков строилась стихийно, бесплано.

По предложению товарища Сталина был составлен генеральный план реконструкции Москвы. Большая часть этого плана уже осуществлена. Построен канал Москва—Волга протяженностью в 128 километров, соединивший столицу с тремя морями. Сооружен красавец метрополитен — гордость советского народа; и сейчас строительство метро продолжается. Выстроен газопровод Саратов—Москва.

Изменили свой облик улицы и площади столицы. На них появились много новых красивых зданий. Новые дома сооружены не только в центре города, но и на окраинах, где раньше стояли жалкие лачуги. Берега Москвы-реки, Яузы и Водоотводного канала оделись в гранит и бетон. Построено 12 новых красивых мостов.

Большевистская партия и советская власть много

сделали для расширения в советской столице сети научных и культурных учреждений.

В Москве работает Академия наук СССР, Академия общественных наук при ЦК ВКП(б), Академия сельскохозяйственных наук имени Ленина, Медицинская академия, Академия педагогических наук, Артиллерийская академия и другие крупные научные учреждения. Сокровищницей советского народа и трудящихся всего мира являются находящиеся в Москве Институт Маркса—Энгельса—Ленина и Музей Владимира Ильича Ленина. В высших учебных заведениях столицы занимается около 120 тысяч студентов; среди них люди самых различных национальностей, приехавшие в Москву со всех концов СССР.

СЕРДЦЕ НАШЕЙ РОДИНЫ

На всех языках народов СССР о Москве сложены песни и стихи, о ней говорят в своих поэмах народные сказительницы Карелии, поют бандуристы Украины, акыны Казахстана.

Москва дорога сердцу не только русского человека, — ее любят и берегут все народности, населяющие великую советскую Родину. Москва олицетворяет дружбу народов СССР.

Вся наша страна встала на защиту Москвы, когда над ней нависла грозная опасность немецкого вторжения. Московские предприятия ни днем, ни ночью не прекращали производства оружия и боеприпасов. Недаром свыше миллиона москвичей заслужили право носить на груди медаль „За оборону Москвы“.

Москву обороняли сыны всех советских народов. Под Москвой немцам было нанесено первое сокрушающее поражение. Народы СССР всегда вместе — в бою и труде.

Любовь народа к Москве проявляется и в большом, и в малом. Все народы шлют сюда свои лучшие дары. Лучшие здания столицы, станции ее метрополитена, стены ее новых театров украшены украинским, карельским и кавказским мрамором, уральскими самоцветами. Здесь демонстрируют свои творческие успехи лучшие артисты и художники. Сюда ежегодно на Всесоюзный парад физкультурников съезжаются из всех республик цвет советской молодежи.

Все помыслы советских людей устремлены к городу, где живет великий вождь, товарищ Сталин.

Сейчас, как никогда раньше, на весь мир сияет слава Москвы, воплощающая в себе силу и талант всего советского народа, его самоотверженную борьбу за полное построение коммунизма в нашей стране.

Вот почему весь советский народ с гордостью отмечает 800-летие нашей любимой столицы — Москвы.



У древних стен Московского Кремля за мавзолеем В.И. Ленина по решению правительства сооружены памятники на могилах выдающихся деятелей большевистской партии и Советского государства — М.И. Калинина, Ф.Э. Дзержинского, Я.М. Свердлова и М.В. Фрунзе. Они представляют собой надгробные плиты, на которых установлены подлинники с бюстами, выполненными из гранита народным художником СССР скульптором С.Д. Меркуровым.

На снимке: памятники, установленные на могилах М.И. Калинина, Ф.Э. Дзержинского, Я.М. Свердлова и М.В. Фрунзе. Фото В. Фурцева

Прессклиппе ТАСС

ПО РЕСПУБЛИКЕ

Колхозники получили первые хлебные авансы

Лахденпохья. Колхоз „9 января“, Куркяйокского района, полностью рассчитался с государством по натуроплате за работу МТС и сдал государству 12,5 центнеров зерна вчет хлебопоставок 1948 года. На днях правление колхоза

выдало колхозникам первый хлебный аванс по 600 граммов на трудодень.

Бригадир Василий Шаров с семьей на заработанные 450 трудодней получил 17 пудов хлеба. В ближайшие дни колхоз начнет выдачу второго аванса.

Мешкотара для колхозов

Сегежа. Сегежские бумажники изготовили для перевозки зерна нового урожая около 30 тысяч специальных бумажных мешков.

Министерство земледелия Карело-Финской ССР направило мешки в колхозы республики.

Неделимые фонды колхозов — мощный рычаг укрепления артельного хозяйства

Постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года целиком направлено на хозяйственное укрепление колхозов, на защиту интересов артельного хозяйства. Этим постановлением колхозам созданы все условия для непрерывного увеличения артельного богатства. В нем с особой ясностью подчеркнута неприкосновенность колхозной общественной собственности.

не восстановили средств денежных неделимых фондов за 1946 год такие колхозы: Имени Калинина — 3915 рублей, „Ударник“ — 4143 рубля, „Новая Корза“ — 5255 рублей, „Победа“, Кунгозерского сельсовета — 7100 рублей, имени Ворошилова, Святозерского сельсовета — 6502 рубля, „Красная Звезда“, Виданского сельсовета — 6045 рублей и ряд других.

Мощным рычагом в деле укрепления артельного хозяйства колхозов являются неделимые фонды колхозов, отчисляемые ежегодно в размере 15-20 процентов от суммы денежных доходов каждого колхоза.

Многие колхозы района, как имени Пушкина, Вешкельского сельсовета, „Путь Ленина“, „Звезда“, „Путь социализма“, Кунгозерского сельсовета, „Шипятилетка“, и „Алгу“, Каскеснаволоцкого сельсовета в течение семи месяцев 1947 года не внесли на свои счета капиталовложения ни одной копейки, а расходуют минуя банк.

Отчисляя свои средства в неделимый фонд, на счет капиталовложения имеющие в сельхозбанке, колхозы могут ежегодно пополнять свое стадо высокопродуктивным скотом, приобретать хороших лошадей, развести птицеферму, приобрести высокопородных свиноматок, овцематок и наконец восстанавливать старые и строить новые хозяйственные постройки.

Такое нарушение финансовой дисциплины колхозами явилось следствием того, что отдел сельского хозяйства и МТС не занимаются делом создания денежных неделимых фондов в колхозах и не установили контроля за соблюдением Устава сельхозартеля, хотя это их прямая обязанность.

Все расходы на капиталовложения колхозов должны производиться только через госбанк со счета капиталовложений. Многие колхозы нашего района так и поступают. Например, колхозы „Энзимьянен“, „Красная Маньга“, „Красная горка“ и ряд других своевременно произвели отчисления от денежных доходов прошлого года и перечислили на свой счет капиталовложений в сельхозбанк и с этого счета производят расходы на капиталовложения.

Председатели колхозов, допускающие разбазаривание денежных неделимых фондов, должны привлекаться к строжайшей ответственности, как за действия ведущие к ослаблению общественного артельного хозяйства.

Однако, как показывают факты, некоторые колхозы нашего района нарушают статью 12 Устава сельхозартеля. На 1 сентября с.г.

Нужно добиться, чтобы каждый колхоз, за оставшиеся месяцы текущего года, восстановил недовазанное фондов за 1946 год, а также добиться отчисления фонда за 1947 год и внесения их на счет капиталовложения.

Уполномоченный сельхозбанка И. ГОРБАЧЕВ

Отв. редактор П. ТИМОФЕЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 1 сентября 1947 года открывается прием почтовых посылок от государственных, кооперативных и общественных организаций

и предприятий и от всех граждан. Прием посылок производится районной конторой связи.

Райконтора связи